

为新时代党的历史使命而努力奋斗



不忘初心，方得始终。
“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。”在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上，习近平总书记从践行党的根本宗旨、实现党的历史使命的高度，深刻阐述了中国共产党人的初心和使命，对开展主题教育提出明确要求、作出全面部署，为在全党开展主题教育指明了努力方向、提供了根本遵循、动员和激励全党同志在思想上来一次升华，在精神上再来一次洗礼，牢固树立立党为公、执政为民的价值理念，砥砺不忘初心、牢记使命的精神品格，更加自觉地为新时代党的历史使命而努力奋斗。

一切向前走，都不能忘记走过的路。今年是新中国成立70周年，也是我们党在全国执政第70个年头，在这个时刻开展主题教育，正当其时。开展主题教育，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。这次主题教育，是以习近平总书记为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，对我们党不断进行自我革命，团结带领人民在新时代把坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命推向前进，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重大的意义。

98年来，我们党团结带领人民取得了举世瞩目的伟大成就，这值得我们骄傲和自豪。同时，事业发展永无止境，我们面临的任务依然艰巨复杂、肩负的历史使命光荣而艰巨。无论面临什么样的风险挑战，中国共产党人的初心永远不能改变、追求梦想的步伐永远不会停歇。今天，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，根本任务就是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锤炼忠诚干净担当的政治品格，团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。这次主题教育要牢牢把握守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。要将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容，教育引导党员干部牢记党的宗旨，坚持实事求是的思想路线，树立正确政绩观，真抓实干，转变作风。要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程。

习近平总书记反复强调，“崇尚实干、狠抓落实”。这次主题教育，时间紧、任务重、要求高，各地区各部门各单位党委(党组)要高度重视，增强责任感和紧迫感，加强组织领导，强化督促指导，提高主题教育质量。要坚持思想建党、理论强党，推动全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想；要贯彻新时代党的建设总要求，同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争，努力把我们的党建设得更加坚强有力；要坚持以人民为中心，把群众观点和群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上，不断巩固党执政的阶级基础和群众基础；要引导全党同志勇担职责使命，焕发干事创业的精气神，把党的十九大精神和党中央决策部署特别是全面建成小康社会各项任务落实到位。

“参天木，必有其根；怀山之水，必有其源”。不忘初心、牢记使命，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，继续以逢山开路、遇水架桥的开拓精神，开新局于伟大的社会革命，强体魄于伟大的自我革命，中国共产党就能永远年轻、永葆旺盛生命力和强大战斗力，中华民族伟大复兴的巨轮就能乘风破浪，胜利驶向光辉的彼岸！
(新华社北京5月31日电)

5月31日起企业可填报对美加征关税商品排除申请

据新华社北京5月31日电(记者申敏)记者31日从国务院关税税则委员会办公室了解到，对美加征关税商品排除申报系统已于5月31日开通，在华企业及相关行业协会可通过该网站注册、登录并填写排除申请，系统将于6月3日按原定计划开始接受第一批商品排除申请。国务院关税税则委员会表

示，对排除清单内商品，自排除清单实施之日起一年内，不再加征我为反制美301措施所加征的关税；具备退还税款条件的，对已加征的关税税款予以退还，相关企业应在排除清单公布之日起6个月内按规定向海关申请办理。对排除清单公布前已经停止或已暂停加征关税的商品，已加征关税不予退还。

我省部署21项重点任务打好渤海综合治理攻坚战

(上接第一版)第三类为风险防范类，包括陆源突发环境事件风险防范、海上溢油风险防范等3项任务。第四类为体制机制建设类，包括建立与攻坚战相匹配的海洋生态环境监测体系、建立实施湾长制等5项任务，通过建立长效机制，确保渤海综合治理成果得到巩固。“海洋生态环境问题，表现在海里，根子在陆上。”省生态环境厅海洋生态处负责人介绍，目前我省已开展入海排污口排查整治专项行动，通过“查、测、溯、治”，全面摸清

我省入海排污口底数，查清污染源，有效管控入海污染排放，确保入海排污口排放状况得到改善。目前排查工作处于卫星遥感和飞机航测的“一级排查”阶段，随后将开展现场人工徒步地毯式的“二级排查”，并适时开展查缺补漏式的核查。排查中将同步开展入海排污口水质水量监测，11月底前完成对所有入海排污口的监测，明年3月底前完成入海排污口的溯源，随后按照“一口一策”原则，分类推进入海排污口整治和规范化建设。

(上接第一版)“都在外边跑业务，包括公司负责人。”这名叫周鑫的工作人员告诉记者，自己负责公司财务，也承担其他一些内勤工作，“公司职员都是90后，大家都很忙。”记者在采访中得知，90后已经成为创业的生力军，大学生群体是青年创业的重要力量。

创业有多热？从创业者冯晓龙的合伙财务管理咨询有限公司的发展壮大历程，便可窥一斑。2017年，在一家上市公司从事财务工作的冯晓龙开始自己创业，成立一家代账公司。“创业时就把目标人群锁定在创业者，我要用自己的专业知识为其他创业者服务。”冯晓龙说。

看到更多创业者向创业孵化基地聚集，2018年10月，冯晓龙入驻辽宁云创的另一个载体——方圆青创加速器。“这里为公司发展提供了丰富的市场资源。”冯晓龙说。方圆青创加速器成为冯晓龙事业发展壮大的摇篮，随着服务的创业者和服务项目越来越多，冯晓龙在总公司下又成立了财务管理和人才资

源服务两个子公司。冯晓龙说，他正计划将业务向市场营销服务、知识产权保护等领域扩展，同时，进一步加强与多家创业孵化基地合作，打造覆盖多个创业基地、涉及多个服务领域的创服平台，实现创业资源互通、服务共享。

虽然越来越多的年轻人选择创业，但他们并不是盲目冲动，更多的是一种理性的选择。在华府青创空间的月度路演现场，创业者、投资人客观评价认为3个项目目前都不具备投资条件。“第一次创业的极少成功，但是在大学中尝试创业对个人成长有益。”面对投资人的评价，青年创业者们并没有灰心，“我们更看重的是创业导师对项目提出的完善建议，让人眼前一亮，豁然开朗。”

“创业需要有梦想，但创业更要建立在对行业、对市场、对技术准确了解的基础上。”从大学二年级就开

中国人民根植于心的爱国热情，是我们跨越艰难险阻的力量源泉

几天前，老英雄张富清的先进事迹刷屏。新中国走过70年风风雨雨，从九死一生的突击队员到边陲山城的普通干部，张富清的岗位、身份一再改变，始终不变的，是他对祖国捧出的赤子之心。

心有大爱，至诚报国。新时代的神州大地英雄辈出。

黄大年，放弃国外优厚待遇毅然归国，为填补国内尖端技术空白燃尽生命。

钟扬，用生命最后16年的高原跋涉，换来4000万颗种子的“宝藏”，让中国在进化生物学领域能够与日本、欧美三足鼎立……

爱国，如熊熊燃烧的火炬，激励我们在山河破碎时奋起抵御外辱，在战火硝烟中实现民族独立。

报国，似始终高擎的旗帜，指引我们用几十年时间走完了发达国家几百年走过的现代化历程，创造了改天换地的人间奇迹，书写了感动天地的奋斗史诗。

强国，是生生不息的梦想，感召我们在原则和底线面前不容有失，在压力和阻力面前绝不退缩。

为有牺牲多壮志，敢教日月换新天。

遍地英雄下夕烟

——“今日之中国”系列述评之六



“不愿打，不怕打，必要时不得不打。”一段时间以来，美方推行霸凌主义，导致中美经贸摩擦不断升级。面对风险挑战，近14亿中国人民团结一心、砥砺前行，迸发出不可战胜的强大力量。人民是真正的英雄。今日之中国，亿万人民激扬家国情怀，凝聚奋斗力量，为实现中国梦奋力拼搏。放眼神州大地，一派“遍地英雄下夕烟”的壮阔景象。

从站起来到富起来再到强起来，人民是奇迹的缔造者，是历史的书写者，是挺立起这个伟大国家的真英雄！弘扬报国之志，投身强国之行，每一个人都是无愧于祖国的“真心英雄”，都是建功新时代的主角。

中国人民万众一心的团结力量，是我们抵御风险挑战的铜墙铁壁

没有谁比中国人民更懂，什么是众志成城。

列强入侵，哀鸿遍野……我们曾不屈唱响“起来！不愿做奴隶的人们！把我们的血肉，筑成我们新的长城”。

洪水肆虐，非典袭来……我们曾含泪带笑，一路走过风风雨雨，跨过沟沟坎坎。

今日之中国，取得一个又一个胜利，创造一个又一个奇迹，靠的是党和人民始终想在一起、干在一起，靠的是全国各族人民同气连枝、守望相助。

任何力量都无法阻挡中国人民实现梦想的脚步。

今日之中国，有近9亿劳动力、1.7亿受过高等教育或有专业技能的人才，1亿多户市场主体、全球最大规模的中等收入群体，既是基础雄厚的“世界工厂”，也是商机无限的“世界市场”。

美中贸易委员会调查显示，90%的美资企业认为中国是最重要的一个市场，95%的美资企业表示将保持或增加对华投入；日本贸易振兴机构报告显示，在日本对出口、投资、跨境电商战略中，中国市场均排名第一……

中国人民昂扬向上的奋斗姿态，是我们成就宏图大业的信心底气

“中国的创新成就不靠偷，二不靠抢，是中国人踏踏实实干出来的。”国家知识产权局保护协调司司长张志成说。

从“东方红”跃然于世到“墨子号”飞向太空，从“复兴号”风驰电掣到C919大飞机划过长空，从北斗系统服务全球，从“两弹一星”横空出世到“嫦娥四号”传回世界上第一张月背影像图……一部新中国的科技发展史，就是一个发展中国家自强不息的奋斗史。

逢山开路，遇水架桥。在改革开放40年磨砾蜕变的中国，不断划出逆势上扬的高质量发展曲线。

在中美经贸摩擦形成的“倒逼”压力下，中国企业直面挑战、苦练内功，以提高核心技术能力为经济转型和供给侧结构性改革增添助力。

第二届“一带一路”国际合作高峰论坛期间，各国工商界人士签署640多亿美元的项目合作协议。“世界工厂”抢抓机遇，“中国智造”迈向世界。

俄罗斯科学院远东所高级研究员安娜斯塔西亚认为，中国的“一带一路”倡议获得了相关国家的欢迎，中国产品逐渐打开了当地市场。

在伟大复兴的征程中，中国人民维护民族利益和国家尊严的信念高度一致，决心坚如磐石。只要我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，紧紧依靠人民，就没有战胜不了的艰难险阻，就没有成就不了的大图大业。

记者 涂洪光 吴晶 施雨琴 李代祥 据新华社北京5月31日电

邓惠中：双枪震敌胆

据新华社成都5月31日电(记者康锦谦)邓惠中，1904年出生在四川岳池，原名张惠中、张若兰。16岁时，邓惠中与邓福谦(中共早期党员)结了婚。婚后，两人相互尊重、恩爱有加。出于对丈夫邓福谦的敬仰和深情，她改名为邓惠中。

1939年8月，邓惠中加入中国共产党，此后担任过妇女支书记、县委妇女委员等职。1946年，邓惠中在岳池加入中国民主同盟。1947年她去川北学习军事，回来后发动群众，进行战术演习、练兵、习武。后来，她参加了中共川东地下党第八工委的领导工作，组织群众，积极参加华蓥山地区的岳池、武胜起义，并为起义筹备资金，购买武器弹药。起义爆发后，她不顾个人安危，奔走于县城和邻近农村，继续发动群众。在这个时期她迅速成长为一名共产主义战士，成为华蓥山游击队的组织者、培训者和指挥员，“双枪老太婆”的名号叫敌人丧胆。

1948年的岳池，武胜起义失败后，邓惠中带领全家居于乡下。8月初，次子邓诚去武胜新场执行联络任务，途中不幸被捕。她闻讯后，于8月4日带领长子邓永义、女儿邓叶芸、未婚儿媳张淑珍等潜回家中，准备次日去营救邓诚。不料在做饭时，被隔壁邻居听到消息告密，全家被捕。在敌人半个多月的审讯中，邓惠中坚定沉着，毫不动摇。在特务们以保全儿女性命进行威胁劝诱时，她狠狠打了特务一记耳光。敌人恼羞成怒，把她捆起来，用竹签从指甲钉进去，钉一下问一句。她脸上挂满了豆大汗珠，咬紧牙关，直到昏死过去。后来敌人又惨无人道地施以多种酷刑，但她仍坚贞不屈。在岳池军法室被多次审讯后，她和次子邓诚一起被押送重庆“中美合作所”的渣滓洞。

1949年11月27日，在渣滓洞大屠杀中，邓惠中与其子邓诚同时殉难，壮烈牺牲，时年45岁。

■为了民族复兴·英雄烈士谱■

喜迎“六一”



上图:5月30日,安徽省铜陵市青少年宫学员在迎“六一”文艺表演中展示戏曲节目。左下图:5月31日,安徽省合肥幼教集团包河欣星幼儿园举办“六一”民间趣味体育游戏展演活动,这是家长和小朋友参与“老鹰捉小鸡”游戏。右下图:5月31日,在江西省南昌市塔城乡举行的“六一”文艺汇演活动上,准备参加演出的两名小演员在化妆。在“六一”国际儿童节即将到来之际,各地举行丰富多彩的活动,让孩子们迎接自己的节日。

新华社发

青春，是用来奋斗的

始创业的沈阳农业大学大四学生师维说。

创业航程从来不会风平浪静，青年创业者对此早有预料，并在全力提高自己抵御风雨的能力。

在青创空间蹲点几天，刻印在记者脑海中描述创业者状态的二字就是“奔跑”。在青创空间，最不缺少的就是梦想和激情；最动人的，就是为梦想勇敢奔跑的英姿。

土沃风和 赶上创新创业的好时代

“你刚才的分享我特别有同感。”“这几个月我们都获得了成长。”4月21日下午，黑马城市学院沈阳分院第二期学员在青创空间举行了结业仪式，学员在学习中共同成长。

看到学员们激情迸发的劲头，黑马城市学院沈阳分院院长陈景慧甚感欣慰，“我们已经培养了两期，百余

名学员，希望能够拓宽他们的创业视野、提升他们的商业能力，帮助他们对接创业资源和资本”。

黑马城市学院沈阳分院是辽宁云创最早的合作方，致力于汇聚创业培训、资本、服务等各项资源为创业者服务。事实上，黑马城市学院沈阳分院也真的在创业者中培育出了“黑马”，两期110名学员中，有十多人课程过程中就吸引了天使轮或A轮的融资。

通过与黑马会、精一天使公社、车库咖啡等全国一流的双创服务机构合作，辽宁云创已成为沈阳知名的基金港和创新人才港。“青创空间的每个孵化项目，都像我的孩子，我愿意陪他们一起奔跑。”辽宁云创创始人姜云鹭说。

硬件设施、软件服务、培训指导、投融资……青年创业者最明显的感受就是：创业土壤空前肥沃、创业环境空前宽松。

创业者，不孤单；创业，正蓬勃。

立足辽宁 青创项目走向更大舞台

“努力终于有了结果，我们独中两条研学线路。”4月25日，黑马城市学院沈阳分院第二期学员王欢格外兴奋。

2015年底，王欢与创业伙伴注册了沈阳乐加教育信息咨询有限公司。在公司发展遇到瓶颈时，她主动到黑马学院报名参加学习。

培训第一个月，在黑马学院的对接下，乐加教育因成长性好，拿到了天使轮融资，公司不断完善业务模式、扩展服务领域。

“农业、工业互联网在辽宁有着雄厚的基础，教育培训和医疗大健康有着庞大的市场需求，我们会更加关注这方面的辽创业项目，帮助创业者稳扎辽宁，也助力辽宁的创业项目走向全国。”乾鲲基金、精一天使基金合伙人武石柱说，他的工作就是对在辽投资的创业项目进行筛选孵化和

资本导入。

资本落户于辽宁，项目孕育于辽宁，青创带来的不仅仅是创业者个人的成长，还有创业企业的壮大，甚至新业态的产生。

“365跑腿网”就是从辽宁云创走出辽宁、走向全国的。

2015年底，“365跑腿网”在沈阳成立上线，开展同城配送、文件等小件及贵重物品送达、生活帮忙等计时物流业务，并开始在省内城市拓展。2016年入驻辽宁云创后，半年时间就获得第一笔天使轮融资，2017年10月进入A轮融资。

随着业务模式逐步完善和资本扶持，“365跑腿网”开始走出辽宁，将业务从省内6个城市扩展到全国57个城市，覆盖22个省区，并在悉尼开设了海外版。据介绍，辽宁云创以孵化培育辽沈本地上市公司为目标，为创业者赋能，累计直接服务创业青年突破3万人，服务项目3381个，在孵项目136个，挂牌新三板企业3个……

越来越多的青创企业和项目正不断从辽宁走向更大的舞台。